Konkursy w wojewddztwie podkarpackim w roku szkolnym 2013/2014

Kod ucznia
........................... Dzien Miesiac Rok
pieczatka WKK DATA URODZENIA UCZNIA
KONKURS Z MATEMATYKI

DLA UCZNIOW SZKOt PODSTAWOWYCH

ETAP WOJEWODZKI

Drogi Uczniul!

Witaj na lll etapie konkursu z matematyki. Przeczytaj uwazinie instrukcje i postaraj sie

prawidtowo odpowiedzie¢ na wszystkie pytania.

¢ Arkusz zawiera 25 zadan:
- 15 zadan zamknigtych,
- 10 zadan otwartych.

s W przypadku testu wyboru (zadania od 1 do 15)
prawidlowa odpowiedz zaznaczamy stawiajac znak
X na literze poprzedzajacej tres¢ wybranej
odpowiedzi.
s W razie pomylki bledne zaznaczenie otaczamy
kotkiem i zaznaczamy znakiem X inng odpowiedz.
¢ W zadaniach otwartych (zadania od 16 do 25) nalezy
przedstawi¢  tok  rozumowania  prowadzacy
do wyniku zapisujac wszystkie obliczenia.

¢ Oceniane beda tylko odpowiedzi, ktére zostaty
umieszczone w miejscu do tego przeznaczonym.

+* Nie uzywamy kalkulatora.

% Przy rozwigzywaniu zadan mozna korzystac
z przyborow kreslarskich.

% Przy kazdym zadaniu podano maksymalng liczbg
punktow mozliwg do uzyskania za jego rozwigzanie.

¢ Pracujemy samodzielnie.

Czas pracy:
90 minut

Liczba punktow
mozliwych
do uzyskania:

49 pkt.
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Konkursy w wojewddztwie podkarpackim w roku szkolnym 2013/2014

Zadanie 1 (0-1)

22
Warto$é wyrazenia (32 - 23) : 2 2 0 ) jest najwiekszym wspolnym dzielnikiem dwoch

4-(33-32)
liczb wiekszych od 12, a mniejszych od 100 i podzielnych przez 12. Szukane liczby to:

A. 18136 B.36i72 C.24i72 D.24i 36

Zadanie 2 (0-1)

Olek wypisal wszystkie czterocyfrowe liczby, jakie mozna zbudowaé z cyfr: 1, 2,31 4

ustawionych w roznej kolejnosci. Cyfry w liczbie nie powtarzaly si¢. Ile liczb wypisal
Olek?

A. 24 B. 12 C.18 D. 16

Zadanie 3 (0-1)
Owoce o masie 1,6 kg podczas suszenia stracily g swojej masy. Po wysuszeniu owoce
wazg:

A. 0,3 kg B. i—: kg C. 35dag D. == kg

125

Zadanie 4 (0-1)

Jedna z wysokosci rownolegloboku jest rowna wysokosci trapezu. Obie figury maja
rowne pola. Podstawy trapezu majg dlugosci: 7 cm i 11 cm. Dlugo$¢ jednego z bokow
rownolegloboku wynosi:

A. 7cm B.11cm C.9cm D. 18 cm

Zadanie 5 (0-1)

W szklanym naczyniu w ksztalcie prostopadlo$cianu o wymiarach 8 cm x 16 cm % 24 cm
znajduje si¢ woda. Jesli naczynie to postawi¢ na najmniejszej Scianie, to woda siegnie
na wysokos¢ 12 cm. Jesli naczynie postawimy na najwiekszej Scianie to woda bedzie
siegala na wysokos$¢:

A. 4cm B.8cm C.12cm D.10cm
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Zadanie 6 (0-1)

Cene¢ towaru obnizono o 20%. Aby otrzymaé cene¢ poczatkowa, cene po obnizce trzeba
podnies¢ o:

A. 20% B. 30% C. 15% D. 25%

Zadanie 7 (0-1)

Odleglo$¢ miedzy Rzeszowem a Chelmem na mapie narysowanej w skali 1: 3 000 000
wynosi 12 cm. Odleglos¢ pomiedzy tymi miastami na mapie wykonanej w skali
1:12 000 000 bedzie wynosita:

A. 6cm B.3cm C.48 cm D.4cm

Zadanie 8 (0-1)
1 cm?3 lodu wazy 9 g. Sze$cienna kostka lodu o krawedzi 1,5 cm wazy:

A. ok.04g B.ok.20 g C.ok.30g D.ok.122 g

Zadanie 9 (0-1)

Basen napelniaja dwie rury doprowadzajace wode¢. Pierwsza napelnia basen w ciagu
6 godzin, druga w ciagu 4 godzin. Jezeli bedziemy dostarcza¢ wod¢ przy pomocy obu rur
jednoczesnie to basen napelni si¢ po:

A. 5h B. 2 h 32 min C.3h D. 2 h 24min

Zadanie 10 (0-1)

Maciek, Krzysiek, Olek i Robert poszli lowi¢ ryby. Olek i Krzysiek ztowili razem 17 ryb,
Maciek i Robert 13 ryb, a Olek i Robert 10. Razem zlowili:

A. 40ryb B. 30 ryb C. 23 ryby D. 27 ryb

Zadanie 11 (0-1)

Kierowca przejechal autostrada 180 km jadac z predkoscia 120 km/h, nastepnie zwykla
szosa przejechal 30 km jadac z predkoscia 60 km/h. Srednia predko$é na calej trasie
wyniosla:

A. 70 km/h B. 100 km/h C. 105 km/h D. 90 km/h
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Zadanie 12 (0-1)

Ania ma doj$¢ z punktu A do punktu B poruszajac si¢ jeden krok w prawo lub jeden
do gory. Liczba wszystkich mozliwoSci wynosi:

————— e}
A‘
1 KROK;
A. 6 B.5 C.8 D. 10

Zadanie 13 (0-1)
Liczby naturalnej nie przedstawia ulamek:

1035%+ 8 10111 4+ 5 10321 — 1 91404

— B.—— C.——— D.

9 6 9 10
Zadanie 14 (0-1)
Reszta z dzielenia liczby 32°°8 przez 5 wynosi:
Al B.2 C.3 D4

Zadanie 15 (0-1)

Zosia w ciagu 10 ostatnich dni czytala Srednio 20 stron ksiazki dziennie. Aby Srednia
liczby stron przeczytanych w ciagu jedenastu dni wyniosta 22 strony, 11 —tego dnia
Zosia musi przeczytac:

A. 30 stron B. 22 strony C. 36 stron D. 42 strony
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Zadaniel6 (0-3)

Rodzice Ani i Kuby chca wylozy¢ wykladzing prostokatne podlogi w ich pokojach.
Podloga w pokoju Ani ma wymiary 4 m x 4 m, a w pokoju Kuby ma szeroko$¢ 3 razy
krotsza od dlugosci i taki sam obwod jak podloga w pokoju Ani. Na ktory pokoj trzeba
zakupi¢ wiecej wykladziny i o ile wiecej? Zapisz obliczenia.

0 1 T

Zadanie 17 (0-5)
Szyfr do sejfu sklada si¢ z oSmiu cyfr :

= pierwsza i druga cyfra tworza liczb¢ dwucyfrowa , ktora jest rowna NWW liczb
8112,

= trzecia cyfra jest odwrotnoscia liczby 0,125,

= czwarta i piata cyfra tworza liczbe dwucyfrowa, ktora jest sumg wszystkich liczb
pierwszych wi¢kszych od 10, ale mniejszych od 20,

= szosta cyfra to najmniejsza liczba zlozona,

= siodma i 0sma cyfra jest ilorazem liczb MMCCLIV i XLIX.

Podaj szyfr do sejfu.

L0 YT
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Zadanie 18 (0-3)

Basi zerwal si¢ naszyjnik. Trzecia cze$¢ korali znalazla na podlodze, jedng czwarta
w Kieszeni, piata czes¢ pod kanapa, a szoésta czeS¢ korali zostala na sznurku. Szesciu
korali nie udalo si¢ odnalez¢. Z ilu korali skladal si¢ naszyjnik Basi? Zapisz obliczenia.

0 T T

Zadanie 19 (0-3)

Dluisza podstawa trapezu réwnoramiennego ABCD o kacie ostrym 45° ma dlugosé 120,
za$§ krotsza podstawa stanowi %dlugoéci dluzszej podstawy. Wykonaj odpowiedni

rysunek. Jaka jest dlugos¢ wysokosci trapezu?

L0 0
Strona 6z 10



Konkursy w wojewddztwie podkarpackim w roku szkolnym 2013/2014

Zadanie 20 (0-3)

Rowerzysta jadac ze Srednig predkoscia 30 km/h, w ciagu % godziny przejechal % trasy
jaka mial do pokonania. Jaka dlugo$¢ ma trasa, ktorg mial przejechaé rowerzysta?
Zapisz obliczenia.

0 1 T

Zadanie 21 (0-3)

Trojkat ABC, w ktorym kat ABC jest wiekszy od kata ACB ma obwod 39 cm. Na boku
AC obrano punkt D tak, ze katy DBC i ACB maja réwne miary. Oblicz dlugosé boku
BC, jesli obwod tréjkata ABD wynosi 25 cm. Wykonaj odpowiedni rysunek i zapisz
obliczenia.

L0 YT
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Zadanie 22 (0-4)

Siostra jest o 4 lata mlodsza od brata. Brat ma obecnie 3 razy tyle lat, ile miala siostra
wtedy gdy brat mial tyle lat, ile siostra ma teraz. Ile lat ma siostra, a ile lat ma brat?

0 T T

Zadanie 23 (0-4)

Akwarium ma ksztalt prostopadloscianu bez gornej podstawy i jest wykonane z szyb
o grubosci 1,5 cm. Mierzone na zewnatrz ma: 180 cm dhugosci, 63 cm szerokosci i 53 cm
wysokosci. Ile maksymalnie litrow wody mozna wla¢ do tego akwarium? Wynik podaj
Z dokladnoscia do 0,1. Zapisz obliczenia.

L0 0
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Zadanie 24 (0-3)

Druzyna zeglarska, plynac po najwickszym polskim jeziorze Sniardwy, odleglo$¢ miedzy
dwiema przystaniami, ktore na mapie wykonanej w skali 1 : 1 000 000 wynosila S5 cm,
pokonala w czasie 2 godzin i 30 minut. Z jaka Srednig predko$cia poruszala sie
ta zaglowka? Zapisz obliczenia.

0 11 ) 1 e

Zadanie 25 (0-3)

Pewna liczba trzycyfrowa ma nastepujaca wlasnosé: roznica tej liczby i liczby 7 jest
podzielna przez 7, takze roznica tej liczby i liczby 8 jest podzielna przez 8 oraz jezeli
odejmiemy od niej 9, to otrzymamy liczbe podzielng przez 9. Jaka to liczba i ile takich
liczb istnieje? Odpowiedz uzasadnij.

(0o | o F TP
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Brudnopis
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